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LEDER 

Nå er vel ferien over for de aller fleste av oss, 
og tiden har karmet for at vi igjen tar fatt på for­
skjellige aktiviteter. Noenlunde samtidig med AD .AS'J.'RA 
får dere antageligvis en ny aktivitetsliste, med 
mange foredrag osv. utover høsten. Høsten ja, det er jo 
lese-tid fremfor noen annen. Ingenting er vel san å 
kose seg med en spennende bok foran en vann peis e.l., 
når vinden pisker not vinduene utenfor. Og i tilfelle 
dere slipper opp for lesestoff i fonn av bøker, så har 
dere jo AD .AS'J.'RA også! 

Noen vil kanskje finne det veldig slitsant å 
trave igjennan hele den 18 sider lange artikkelen til 

. Tony denne gang, men det å dele opp slike artikkeler -
kan være litt dumt da man må vente i 1-2 måneder før 
man får lest slutten. Det er jo san å lese en bok der 
man må vente et par måneder. før man får lese det siste 
kapittelet. Og det er jo uholdbart! Derfor kjørte vi 
hele artikkelen i ett blad. 

Det er også litt annet snadder også, bare bla 
videJ:"e. Men før dere gjør det, så vil jeg bringe videre 
et ordtak jeg kan over her an dagen; 

"Ooniun pestima pestilentissima est superstitio". 

Eller, for dere san ikke er så stive i latin: 

"Av all pest er overtro den verste". 
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Jeg skriver inn et vedlegg 
i Ad Astra som setter 
vitenskapen i den rette 
stilling. Kanskje kommer 
noe av det til ettertanke 
for noen av dere. 
Vitenskap: sannhet og 
oppspinn er hentet fra 
boken liv kommer fra liv, 
og noe til. Jeg skriver 
videre ned vers fra 
sannskrittekstene som er 
hentet fra vedaene. Til 
slutt skriver jeg litt om 
min egen mening om skapelsen 
av kosmos og tiden. Hilsen Tony 



Det var engang (som l et eventyr}, da de ,fleste av oss trodde at den føde vl 
spiste stort sett var sunn, nærende og fri.for kjemiske stoffer. At reklame kunne 
være troverdig, og at varedeklarationer sanriferdlg beskrev kvaliteten og 
innholdet av det som vl selv og vdre famJJ1er spiste. Det var engang da det 
meste av verden stolte på vdre statsoverhoder, høytstående tjenestemenn og 
lokale leders redelighet. Det var engang, da vl trodde at vdre bamfikk en solid 
utdannelse l det offentlige skolesystem. Det var engang, da mange av oss 
trodde at atomkraft hadde 'JTedstidsanvendelser" som kunne værefullkomment 
sikre og ljullstendig overensstemmelse med et lykkelig og sunnt swnjimn. 

Og allikevel er vdre illusjoner i nyere tid blitt slått istykker. Gjentatte avsløringer 
av onifattende forbrukerbedrageri og store politiske intriger og bestikkelse har 
alle ødelagt vår tidligere uskyld. Vl vet nå at ved hjelp av massemarkedsføring 
og medier kan et slør av fantasi og bedrag bU skapt med en a1drt tidligere sett 
ekspertise, slik at det kan bU umulig for oss å skille mellom den ekte vare og 
etterligninger, imellom virkelighet og Ulusjon. 

I dag utbreder mange vitenskapsmenn den lære at liv oppstår fra materie. De 
kan irn1dJ.ertid ikke gl noe bevis, hverken eksperinientelt eller teoretisk. I 
virkeligheten bygger deres holdning i bunn og grunn på tro på tross av alle slags 
vitenskapelige innvendinger. Dette gnmnl.øse dogme har gjort stor skade på 
moralske og åndelige normer overalt i verden og således forårsaket mye lidelse. 

Selvom plaget av indre tvU og splid har de moderne vitenskapsmenn på en eller 
annen måte klart å fremvise en enig .front overfor den ikke-vitenskapelige 
offentlighet. Deres oppførsel.fremkaller minner om det verste innenfor offentlig 
og privat svindel. 

For eksempel fortsetter vitenskapsmennene og regjeringene, på tross av de 
seneste ramaskrik over deres tilsløring av vanskelighetene ved opprettholdelse 
av sikkerhetsnormene på atomkraftverker, med å anvende atomkraft og går 
allikevel lett forbi den kjensgjerning, at det ikke er noen sikker metode tU å 
behandle radioaktivt aefall. 

I populærverker og skolebøker presenterer vitenskapsmennene deres forklaring 
på livets materielle opprinnelse som den eneste mulige vitenskapelige 
konklusjon. De påstår, at ingen annen teori kan være vitenskapelig akseptabel. 
Og slik lærer alle, at liv gradvis oppsto fra kjemikalier i en ursuppe av 
wninosyrer, proteiner og andre essensielle ingredienser. 



Men alllkevel erkjenner de sanune vitenskapsmeM t deres journaler og prloo.te 
dJskwdoner at deres teori har betydelige, ja tD. tider uouerstJgellge mangler. For 
eksempel kaster ulsse aspekter av DNA-kodem.ekanlsmen alvorllge tvil over 
evolusjonst.ankens soUdltet Sdledes kan vitenskapen bU nødt tD. 4 se den 
mµJlghet t øynene, at opprinnelsen tD. livet liksom universets opprinnelse blir en 
ugjennomtrengelig barriere for vitenskapen og en hln.dri.ng, som motstdr alle 
forsøk pd d redusere btDlogt tD. k:Jemt og fysikk. 

Deres vitenskapelige viten er sell!følgelig helt utilstrekkelig til d gi bare noe som 
ligner en tilfredsstillende forklaring av disse overganger fra lkke-lW til liv, fra 
ikke-forst.and tilforst.and. · 

Sannsynlighetenfor eksistensen av en selvkopierende enhet er Uk null. 
Da evnen til d reprodusere er et av de _fundamentale karaktertrekk hos alle 
levende organismer. Vdr ndværendeforstdelse av.fysikk og k;jemt gjør oss ikke 
istand til dforklarefenomenet liv. 

Bare et enkelt Uiformasjonsmolekyl sdsom Cytochrome Cfor slett ikke d tale om 
at komplekse organismer ikke kunne være oppstdtt ved et tilfelle t jordens 
ansldtte levetid. Man md konkludere, at t motsetning til den etablerte og 
fremherskede visdom, er det enda ikke bUtt gitt en beskrivelse som kan 
aksepteres pd basis av fakta og ikke tro, av et mulig forløp av livets skapelse 
pdjorden gjennom tilfeldige og naturlige drsaker. 

Som vi kan se, har mange vitenskapsmenn pd den ene side et dypt personlig 
engagement t den oppfattelse at liv kommer fra materie. P4 den andre side 
tnnnmuner de. at de ikke har bevismateriale til d wulerbygge deres 
overbevisning, og at deres teori er beheftet med wnedgjørlige problemer. 

De er overbeviste om at liv oppsto fra materie og kan reduseres til materie, og 
alllkevel er de pd sanune tid nødt tD. d tD.std, at de har Ute vitenskapelige 
grunner til deres overbevisning. Derfor er deres teori a priori: den skubber den 
vitenskapelige metode og selve vitenskapen til side. 

Deres inderlige, nesten messiaske Mp er, at en vakker dag vil en eller annen 
pd en eller annen mdte være ist.and til d pdvise dens gyldighet, og t mellomtiden 
er deres tro ruokkeUg. 

Blendende teknologiske oppndelser har gitt moderne vitenskapsmenn en aura 
av tifeilbarhet, og ndr vitenskapsmennene sd presenterer uprøvede eller 
ubevisellge teorier om livets tilblivelse, er folk tilbøyelige til d akseptere disse 
blindt. . 

Ganske som engang da ingen turde d sette seg imot ktrkens makt uten d 
risikere fordømmelse, er det nd ingen som tør d sette seg imot vitenskapens 
makt uten d risikere d bU siktetfor d være irrasjonell eller sinnssyk. Og hvem 
som helst, som stiller spørsmdlstegn ved Darwins posisjon,fdr uunngdellg det 
spekulative psyklairlske øyes oppmerksomhet imot seg. 



Hva angdr utklekningen av et barn l et reagensglass kan dette kun gjøres hvis 
man tar sædceller og eggceller fra en levende mann og en levende kvinne. Med 
andre ord kan Uvs.freet som er nødvendig for d skape barnet l reagensglass, 
ikke skapes av de sdkalte vitenskapsmenn. Hoort bestdr deres ære, hvis de kan 

.frembringe et barn l et reagensglass ?. GUD .frembringer allerede mi1lloner av 
barn daglig l naturens reagensglass, Uvmoren. Pd den annen side dreper 
vitenskapsmenn tusener av barn l Uvmoren ved abort og kaJler det 
"vitenskapelig .fremslattt". 

At vitenskapsmenn er objekti.ve tenkere, fordi. de bygger deres tanker pd 
emperlsk viten. understreker bare mitt poeng om at sjelen er hinsides våre 
begrensede sansers rekkevt.dde. Derfor md man anvende en helt annen prosess 
for d nænne seg den. Dejinisjonen pd emperlsk er "det som bygger pd 
· observasjon og eksperiment". Observasjon og eksperiment foretas med våre 
begrensede sanser, og derfor er de konklusjoner, som nds ved denne vei 
naturligvis begrensede og ufullkommende. Således ligger sjelen og GUDS 
eksistens l virkeligheten helt utenfor vitenskapsmennenes observasjonsevne. 

Naturen tvinger alle ta d oppleve alderdom, sykdom og endelig død. Selv 
verdens mektigste erobrere hives hjelpeløst ned av Uvets scene av naturen i 
dens form som den alifortærende død. 

V"ttenskapsmennene sier at noen av menneskehetens storsldtte bedrifter de 
senere dr har vært.frigjørelsen av atomenergi, romreiser, mdnelanåinger o.s.v .. 
Enhver vet, at det første vitenskapsmennene gjorde etter d ha opptaget 
atomenergien. var d.fremstllle atombomben og omgdende kaste den over Japan, 
hoorved titusener av uskyldige ofre ble tilintetgjort i et lysglimt. 
I sannhet storsldtt. 

På bekostning av utallige milliarder av dollars og årevis av forskning og hardt 
arbeide har vitenskapsmenn.ene sd vidt det vites reist ta Mdnen. Naturligvis er 
alt, hva de brakte med tilbake, et par slørete fotografier, og en håndfull. sten. Og 
nå vil de ha flere penger for d kunne reise til Mars. Hva er det sd storartet ved 
det ?. Det er jull.stendig vanvittig. Pd vår egen pl.anet Jorden. stdr millioner av 
mennesker uten mat, husly og grunnleggende utdannelse. Vitenskapsmennene 
ville være mere troverdige, hvis de i stedetfor å spandere milliarder av dollars 
pd å hente sten ned.fra Mdnen. brukte skatteyterens hardt tjente penger pd å 
forbedre hans kår her pdjorden. Sten er sten. uansett om de kommer fra Kina, 
fra Mdnen eller fra Mars. Eller er det slik at vitenskapsmennene kan forvandle 
sten ta ost og bred ved d tilsette noen kjemikalier ?. 

Den største sykdom i vitenskapsmennenes sinn er, at de ikke tror at noe kan 
være en kjensgjerning, medmindre det er bevist gjennom vitenskapelige 
eksperimenter. Ndr en vitenskapsmann kommer med en uttalelse, og han 
understøtter den uttalelse med vitenskapelige eksperimenter, er alle 
fullkomment overbeviste, og ingen stiller spørsmål. 



/ 

Ndr vi taler med disse vitenskapsmenn om sjelen. er deres svar allmlnneligvis: 
"hvordan kan man erfare sjelens tilstedeværelse ?". Fordi de er blitt betinget tU 
d arbeide med maskiner tror de at sjelen kan spores t vitenskapelige 
eksperimenter. Men vitenskapsmennene er nødt til d tnnrønune, at selv innerifor 
deres egen vitenskapelige sfære er det · mange h;jensgjeminger som ikke kan 
bevises med eksperimenter. 

Det er en kjensgjerning at sjelen.finnes, menfor dforstd dens eksistens er vi 
nødt til d ta imot viten.fra den rette person GUD eller hans representant 

Alle t det vitenskapelige samjitnn vet at matematikerne arbeider med et 
imaginært tall kalt "i", som er kvadratroten av minus en. Dette tall.fungerer ikke 
sammen med de na.turlige tall. 1, 2, 3 osv. Allikevel er viktige grener av 
matematikken f,eks teorien om analytiske .funksjoner basert pd denne 
imaginære enhet. Uten bruk av denne gren av matematikken kanforskjellige 
komplekse teorier og problemstillinger ikke løses. 

Derfor kan eksistensen av dette tall ikke benektes, men det finnes ikke noe 
eksperiment til d bevise det. Pd samme mdte bruker vitenskapsmennene 
innenfor statistisk mekanikk ogsd forsh;jellige former for begrepsmessige 
modeller-ensembler f,eksfor dforklare deres teorier og argumenter. Disse Ugger 
alle utenfor den eksperimentelle vitenskaps sfære. 

En annen vitenskapelig teori som Ugger utenfor det eksperimentelle vitenskaps 
grenser, er Heisenbergs usikkerhetsprinsipp. Dette prtnsipps utsagn er, at det 
er wnulig d 'bestemme et objekts posisjon og momentum samtidig. Matematisk 
formulert heter det at produktet av usikkerhetene t de mdlte verdier av posisjon 
og momentum produktet av masse og hastighet ikke kan være mindre enn 
Planchs konstant. Ingen eksisterende eksperimentell teknikk kan bevise dette 
prinsipp. 

Allikevel aksepterer vitenskapsmennene over hele verden dette som et faktum, 
idet de innser at det eksperimentelle bevis ligger uterifor deres sanseevne. 

Pd samme mdte finnes det ikke noe eksperiment, som kan bevise 
termodynamikkens tredje lov. Denne lov, som den ble formulert av Planch. sier 
at en peifekt krysta.Us entropi ved det absolutte nullpunkt er lik null. I 
virkeligheten.finn.es det ingen metode til d direkte d mdle absolutte entropier. 
Deifor Ugger beviset for denne lov uterifor den eksperimentelle vitenskaps 
omrdde. 

Det bør også bemerkes, at sdkalte vitenskapelige teorier endrer seg konstant. 
Kvantemekanikken ble utviklet for å forklare det fenomen. som de fremviser. 
Disse teorier er spekket med spekulasjoner, og de endres også. Liksom vi ser 
tidligere og nåværende vitenskapelige teorier endre seg, kan vi ogsdforvente at 
fremtidige vitenskapelige teorier vil endre seg. 



Alt dette viser bare at de høyt ærede vitenskapsmenns hjerner er 
q/Wlkommen.de, og atde teorier som.fremsettes av disse hjerner, som et resultat 
av dette alltid va være l!fWlstendige. 

Fullkommen viten kan f vfrkellgheten ikke endres, menfor dfdjidlkommen viten 
md man gd til en fullkommen 1cild.e, og den kDde er GUD. Ndr et menneske tror 
at Uv kommer fra materie i stedet for dnd, fonninskes dets moralske 
hensynefullhet betydelig. Hvis alt Uv kun er en kombinasjon av tilfeldige 
kjemiske reaksjoner, og hvis det ikke er noen høyeste bevissthet, skaper og 
hersker, hvllke behov er det da for moralsk tilbakeholdenhet ?. 

Konklusjonen er, at filosofien om tilfeldige k;jemiske reaksjoner som livets 
opprinnelse er enfilosofi somfører til hemningsløs sansenytelse, men den er 
under ingen omstendigheter vitenskapelig . . Et levende eksempel på hvor 
demoraliserende og grusom denne filosofi er, ses t den ndværende 
verdensomspenri.ende anvendelse av abort. Fordi man lærer, at fosteret t 
virkeligheten ikke er et levende vesen. men bare en Uvløs klump k;jemikaller, er 
folk blitt overbevist til å ubarmhjertig å drepe deres ufødte barn t Uvmoren. 

I den menneskelige Uvsfonn bør man forske t den absolutte sannhet eller GUD. 
Vitenskapsmennene vet ikke hva GUD er, og allikevel ster dem at spørsmålet om 
en skaper kommer ikke på tale. Dem sier at de forskjellige fonner for jordiske 
organismer, det være seg utdødde såvel som nålevende er resultatet av millioner 
av års biologisk utvikling av protein-makromolekyler som ble dannet på jorden 
som et resultat av kjemisk utvikling under gunstige betirigelser. 

Med almlnnelige ord er det, dem vU si, at liv er et resultat av tUfeldige 
biokjemiske kombinasjoner. Så hvis dette er tUfeUe, og hvis dem med dette 
utsagn vU befeste dem's troverdighet som rasjonalister, vitenskapsmenit og 
sannhetssøkere - hvorfor unnlater dem så å kombinere disse kjemikalier og 
bringe dem tU live. 

Dem ster at dem's filosofi er fundert på eksisterende vitenskapelige 
bevismateriale. Så hvor er det vitenskapelige bevis for at liv kommer fra 
k;jemikalier ?. Bland kjemikalier og bevis det !. 

Dem beskylder GUD for å være fiktiv, og de som søker GUD for å være 
stnnsforrvirrede, tåpelige, blåøyde og dogmatiske fanatikere. Men bevisbyrden 
ligger hos vitenskapsmennene : Bland kjemikaliene og skap liv, det er 
vUenskap. Men det finnes ingen vitenskapsm.anrt som kan skape selv en 
ubetydelig mygg fra kjemikalier. Under disse omstendigheter virker det som at 
det er dem og ikke vi, som er sinnsforvirret, tåpelig, blåøyd, dogmatisk og totalt 
fanatisk. 

Uansett om man taler for eller imot GUDS eksistens, er det sentrale punkt GUD. 
Men vi kan jo se at de såkalte vitenskapsmenn har det svært travelt med å 
forsøke å bevise GUDS ikke-eksistens. Hvis GUD ikke har noen eksistens, 
hvorfor så beskjeftige seg med ham ?. 



ifølge logikk kan man ikke fatte en ting som ikke eksisterer. Og hufs et ikke­
eksisterende vesen er ufattelig, hvordan kan det sd være tale om d diskutere 
det, positivt eller negativt ?. 

Det er en besynderlig galskap hos sdkalte vitenskapsmenn som tilsynelatende 
gjør at de ikke kan la være med d beskjfdlige seg med GUD, som ifølge dem ikke 
eksisterer. Selvom disse vitenskapsmenn gjeme ville tro at Uv oppsto av livløse 
kjemfkaller, er det enda ingen som har observert en slik hendelse. 
Derfor kan en vitenskap som bygger pd en slik tro, kun være en vitenskap for 
tliper. 

Min uifordring til en hvilken som helst vitenskapsmann som hevder at liv 
kommer av kjemfkaller, er stadig: Bland kjemikallene og frembring Uv. Hoorjor 
kan dere ikke gjøre det ?. Dere ster: Slik og slik er det, sd hoorfor er dere ute av 
stand til dfrembringe Uv. 

Hufs dere er større enn GUD, hoorfor kan dere sd ikke skape et eller annet ?. 
Hua nytter all deres snakk, hufs dere ikke kan skape Uv ?. ·Og dere kan heller 
ikke sette en stopper for alderdom, sykdom eller død. Deres snakk er ganske 
enkelt en gang vrøvl uten innhold. Dere er ute av stand til d gjøre noe som helst, -
men allikevel taler dere og utbreder dere om at Uv kommer fra kjemikalier. 

Hønen er en bedre vitenskapsmann enn dere, for den legger et egg, og innen 
en mdned har den skapt en høne til. Derfor er dere minåre betydningsfull.e enn 
en høne. Høns kan.frembringe liv, men dere frembringer kun tomme ord. 

Følesansen, smakssansen og luktesansen er begrensede, og ogsd sinnet er 
efullkomment Derfor md en hvilken som helst konklusjon som er basert pd 
efullkommen sanseoppfattelse, nødvendigvis være tifullkommen. 

Det leven.de vesen har ikke noenforbindelse med materielle ting. Han kan ikke 
brennes eller skjæres i stykker, inntørres eller vætes. 

Vitenskapsmennene overfører deres vi.ten om liv pd denne planet, idet de tror, 
at denne viten ogsd md gjelde for liv pd andre planeter. De tar utgangspunkt i 
seg selv. Deres tanker begrenses av deres egne omstendigheter.Dette kaller vi 
•clJJktor frø .filosofi." Det uar engang et frø i en brønn, og da hans venn opplyste 
ham om Atlanterhavets eksistens, spurte han vennen, "Oh, hva er 
Atlanterhavet ?". "Det er et kjempestort vannomrdde, • suarte hans venn. 
"kjempestort?. Er det dobbelt sd stort som denne brønn?". •Ane~ mye, mye 
større,• suarte vennen. "Hoor mye større ?. Ti ganger større ?". Pd denne meite 
fortsatte frøet med sine beregninger. Men hoordan er det noensinne mulig d 
forstå Atlanterhavets utstrekning pd denne mdte ?. 



Vdre dndsevner, vdr erfaring og vdr tntelektueUe 1crqft er alltid begrenset 
Vitenskapsmennenes spekulasjonergir kun opphav til. enslik.frø-flloso.ft. Du kan 
t.ale om din erfaring, og jeg kan tale om min erfaring. Men lworfor skulle jeg 
akseptere din erfaring ?. Du kunne være en tdpe, sd lworfor skulle jeg ogsd bU 
en tdpe ?. Du er kanskje et.frø, men sett atjeg er en 1wal. Hvorfor skulle jeg 
godta din brønn som et og alt ?. 

Fordi vitenskapsmennene ikke har .[urutet vann pd Mdnens overjla.te, har de 
konkludert, at intet levende vesen kan overleve der. De har ikke sett hele 
Mdnens overjla.te. Sett nd at en eller annen kom hit.fra en annen planet. dwnpet 
ned t den Arabiske Ørken og derpd vendte hjem. Kunne han komme til en 
fullstendig konklusjon om hele Jordens natur ?. Hans viten utlle ikke være 
komplett. 

Relativitet er altsd basert pd. vdr indiuidueUe situasjon. Derfor stes det. at det 
som er fød.efor en, er gfftfor en annen. Fordi vitenskapsmennene selv ikke kan . 
overleve pd. Mdnen, tror de at ingen ~ Problemet t verden er at praktisk talt 
enhver tenker t forhold til stne egne omstendigheter. En som aldri har vært 
uterifor sin landsby, tror at hans landsby er hele verden. Frøet tenker alltid t 
forhold til sin brønn. Han har ingen evne til d tenke annerledes. 

Atlanterhavet er stort, men han ser Atlanterhavets storhet iforhold til sin egen 
storhet. Pd samme mdte er GUD stor, men vi tenker pd. GUD t forhold til en 
relativ storhet. nemlig vdr egen. MatertalUsttske vitenskapsmenn er som 
kvekkende frø, kvekk, kvekk, kvekk. 

Frøene tenker, "Åh. sd.fint vi taler!". Men resultatet er, at slangen.finner dem og 
ster, "Åh. her er etjintj'rB!". Haps,ferdig. Ndr døden kommer er allting forbL 
De matertalUsttske vitenskapsmenn kvekker, kvekk, kvekk, men ndr døden 
kommer, er detforbt med deres vitenskapelige foretaksomhet. 

Liksom vi har en materiell vitenskap til d behandle materielle fenomener, har vi 
ogsd en dndelig vitenskapelig .fremgangsmetode som tillater dens utøver d 
gjennomtrenge den grove og subtile materiens murer og direkte oppleve 
sannheten om sjelen, dens gjerifødsel og dens forhold til GUD, den høyeste sjeL 

Vdres naturlige ønske om en høyere mening, lykke, opplysning, befrielse og 
frelse er blitt det tyvende århundrets mest utnyttede handelsvare, og dette har 
forårsaket hva en moderne teolog kalte en katastrofal forførelse av dnden. 
Denne forførelse ert sannhet den mest tragiske formfor utnyttelse. 

Iallfall, materie gror pd. liv. Min kropp gror utenpd meg, den dndelig sjeL For 
eksempel har jeg iført meg denne genseren som er strikket i overensstemmelse 
med min kropps størrelse. Men jeg utlle være tdpelig hvis jeg tenkte: Jeg er 
denne genser. 



Pd denne Jord.forsøker vi pd kunstig vis c1 bli lykkelige, og derfor skuffes vi. 
Ettersom vdr vtrkelige natur er lykksallg, søker vi a11tid etter lykke. De fleste 
søker glede pd den grove materleUe platifonn. De mere avangserte søker glede · 
i intellektuell spekulasjon, fllosofl, poesi eller kunst Den mest avangerte som 
vender tilbake til Guddommen, og hever seg over den materielle loven om 
kanna. .finner glede pd den transcendentale platiform, og det er hans eneste 
beskjtiftlgelse. 

Den høyeste hersker er GUD, som har en evig lykksalig, åndelig kropp. Mange 
forsøker c1forestille seg GUDSform, og når deforvlrres sier de: AH, det er ingen 
personlig GUD. GUD er upersonlig elter tom. Dette er kun et resultat av 
.frustrasjon. 

I virkeligheten har GUD sin form, og w;ifor ikke ?. Det er lett d se at vi har 
forslgellige slags kropper,forslgeUigeformer. Vi md overveie hvor disse former 
kommer fra. Hvor har disse former deres opprinnelse?. Vi er nødt til d anvende 
en liten snwleforrwjt. Hvis GUD ikke er en person, hvordan kan hans sønner 
sd være personer?. Hvis ens far bare er et tomrom. hvis han ikke er en person, 
hvordan kan man da selv være en person ?. Hvordan kan man selv ha en form, 
hvis ens faringenform har?. Dette er lett dforstil. 

Fordifolk er frustrerte, forsøker de dessverre c1forestille seg enform, eller de 
slutter, at fordi denne materielle form er midlertidig og problemfylt, mc1 GUD 
værefonnløs. Ja.fordi alle former i denne materielle verden md gd til grunne, 
md GUD nødvendigvis værefonnløs. Denne oppfattelse er enfelltakelse. GUD 
har en form, men hans form er evig og full av viten og glede. Vi kan ikke 
sammenligne hans form med vdres form. Vdres form er hverken evig, full av 
glede eller full av viten; Derfor er GUD'sform annerledes. Sd snart vi taler om 
form, tenker vi pd en form som mc1 være som vdr, og vi slutter derfor, at den 
evige, allvitende og.fullt ut lykksalige GUD mc1 værefonnløs. Dette er ikke viten, 
men et resultat av tifullkommen spekulasjon. 

Man kan ikkeforstd GUDSform, navn, kvalitet eller utstyr med sine materielle 
sanser. Ettersom vdre sanser er ufullkommende, kan vi ikke spekulere over 
ham. som er fullkommen i høyeste grad. Det er ikke mulig. Vi er evige, og GUD 
er den høyeste evige. For øyeblikket opplever viføclsel og død.fordi vi er buret 
inne i disse materielle kropper, men egentlig har vi ingenting c1 gjøre medfødsel 
og død. Vi er evige dndelig sjeler, men ifølge vdre handlinger og vdre ønsker 
vandrer vifta en kropp til en annen. 

Liksom GUD er evig, er vi ogsd evige, og når vi etablerer vc1rt evige forlwld til 
den høyeste, fullstendige evige, erlgenner vi vc1r evige natur. GUD er det øverste 
levende vesen blant alle levende vesener, den høyeste evige blant alle evige. 
Gjeruwm renselse av sansene, va denne viten bli erkjent, og vi va komme til d 
se GUD. Gjeruwm erlgent viten blir manfullkommen. 



Ved hjelp av transcendental viten kan man bU standhqftlg i sin overbevisning, 
men hvis man bare besitter akademisk viten, kan man føres bak lyset og 
foroirres av tilsynelatende sel.vmotstgelser. 

Det er den realiserende sjel, som er virkellg sel.vbehersket, fordi han ikke har 
d gjøre med verdslig lærdom. For ham er verdslig lærdom og intellektuell 
spekulasjon, som for andre er som gull, ikke større verdi enn grus og sten. 

GUD er ikke underlagt noen materielle betingelser. Han er drul av.høyeste grad, 
og den prosess som fører til erigennel.se av ham står ogsd over materielle 
betraktninger. Der:for kan man være en meget lærd akademiker og allikevel 
være ute av stand til d.forst.d GUD. Man bør ikke tro, at fordi. man er fattig, kan 
man ikke erkjenne GUD. GUD kanforstds av en uutdannet person og misforstds 
av en person med en stor utdannelse. Forst.delsen av GUD er Uksom GUD selv 
betingelsesløs. GUD er stor, GUD er vdr evige far, og det er vdr plikt d elske 
ham. 

En person sies d være avangert høyere, ndr han betrakter alle, den oppriktige 
velønsker, venner, .fiender, de misunnelige, synderen, de likegyldige og 
Upartiske med de samme øyne. Dette er et tegn på virkelig dndelig fremskritt. 

I denne materielle verden anser vf.foikjor d være.fiender og venner på gnmnlag 
av den. kroppslige platiform, altså på basis av sansetilfredsstillelse. Hvis en 
eller annen. tilfredsstiller vdre sanser, er han vdr venn, og hvis ikke er han vdr 
fiende. Så snart man imidlertid har erkjent GUD eller den absolutte sannhet, er 
det. ingen slike betraktninger. 

I denne materielle verden. er aUe betingede sjeler under illusjon. Som Jesus 
Kristus sa, bør vf. hate synden og ikke synderen. Dette er en meget.fin uttalelse, 
for synderen er underlagt illusjon. De som er avangerte hater der:for ingen. Da 
Jesus Kristus ble korsfestet sa han: "Min GUD, tilgi dem.De vet ikke hva de 
gjør". Dette er den rette innstilling hos en avangert. Hanforstår at de betingede 
sjeler ikke kan hates, for de er blitt gale på grunn av deres materialistiske 
tankegang. 

Kun. ved d forst.d Guddommens Høyeste Personlighet kan man fd. bukt med 
fødselens og dødens syklus. De demoniske mennesker ønsker d lage. et stort 
nummer ut av religion og avangemen.t i dndelig vitenskap, selvom de ikke følger 
noen prinsipper. De er alltid arrogante og stolte av d besitte mystiske krefter 
eller en. eller annen.formfor utdannelse eller sd og sd mye rikdom. De ønsker 
d bli tilbedt av andre og forlanger respekt, selvom de ikke selv viser respekt.De 
blir meget vrede over bagateller, og taler hardt, ikke rolig og pent. 
De vet ikke hva som bør gjøres, og hva som ikke bør gjøres. De gjør allting ifølge 
deres egne begjær og luner, og de erkjenner ingen autoritet. 

De sier at denne verden er uvirkelig, og at det ikke.finnes noe grunnlagfor den, 
og at det ikke er noen. GUD som hersker. Den er skapt av seksualdrift, og har 
ingen. annen drsak enn begjær. 
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Demonene konkluderer at verden er et blendverk. Det er ingen drsak, ingen 
virknlng, ingen hersker, ikke noefomull: Allting er WJirkeUg. De ster at denne 
kosmlske manifest.asjon er oppstdtt på grunn av tilfel.dige pc'ivlrknlnger og 
reaksjoner. 

De tror ikke at verden ble skapt av GUD med et bestemtformål. De har deres 
egen teori: At verden er skapt på sin egen mdte, og at det ikke er noen grunn til 
d tro, at det stdr en GUD bak. 
For dem er det ingen forskjell pd dnd og materie, og de aksepterer ikke den 
høyeste dnd. Alt er bare materie, og hele kosmos anses for d være en klump 
uvitenhet ifølge dem er allting tomhet, og alle manifest.asjoner som eksisterer 
er avhengig av vdr uvUenhet ndr det gjelder vdr oppfattelsesevne. De tar det for 
gitt at alle manifest.asjoner av forskjellighet er et uttrykkfor uvitenhet Men selv 
om demonene faktisk ster at livet er en drøm. er de veldig dyktige til d nyte 
denne drøm. Og derfor bUr de mere og mere inndratt i deres drømmeland i 
stedetfor d eroeroe seg viten. 

Derfor er denne materielle natur årsaken til denne manlfest.asjon, og det finnes 
ingen annen drsak. De tror ikke på en GUD. Med andre ord er det ingen 
fullkommen viten om denne verdens skapelse blant demonene,fordl hver eneste 
av dem har sin egen spesielle teori. Blant demoniske mennesker er dyredrap 
meget.fremtredende. Slike demoniske mennesker er kun opptatt av vin, kvinner 
spill og kjøttspising. Selvom disse demoner er ytterst avskyelige, blir de allikevel 
æret av verden med.falske mi.dler. 

AUikevel betrakter dem seg selv for d være høyt utviklede, men dette er kun et 
tegn pd illusjon. Demonene fdr aldri tilfredsstilt sitt begjær etter materiell 
nytelse, somfortsetter med d stige d stige. Selvom de alltid er engstelige, fordi 
de kun aksepterer forbigdende ting, fortsetter de allikevel med d engagere seg 
i slike aktiviteter - pd grunn av illusjon. De har ingen viten, og kan ikke se, om 
de gdr den feilaktige vel 

Ettersom de aksepterer mi.dlertldige ting, skaper slike demoniske mennesker 
deres egen GUD. I alminnellghet anser en demon seg selv for d være den 
Allmektige GUD, og en demonisk predikant sier følgende til sine tilhengere: 
Hvorfor søker dere GUD alle andre steder ?. Dere er selv GUD! Dere kan gjøre 
hva dere har lyst til. Tro ikke på GUD, kast GUD bort, GUD er død. Slik prediker 
demonene. Demonene, anser seg selv for å std over alle andre, og bryr seg ikke 
om noen autoritet Og ettersom de ikke tror pd noen autoriteter, er de meget 
eforskammede. Dette skyldes illusjon. 

Til tider pdtar slike demoner seg rollen som predikanter og forleder folk til å tro, 
at de er religiøse reformatorer eller inkamo.sjoner av GUD. De gjør et stort 
nummer ut av å.fremstille deres egen GUD. Alminnelige mennesker utroper dem 
til å være GUD, og tilber dem. Og de anses av tåpene for å være meget vitende 
om de religiøse prinsipper, eller prinsippene om åndelig viten. De mener at den 
vet man skaper for seg selv, er den rette vei, og at det ikke er noe som heter en 
standard vei. 



Befridde sjeler har ingen interesse i materialistisk aktiviteter. Den upersonlige 
teori om at man etter befrielse blir uvirksom. og ikke behøver c1 høre noe, beviser 
ikke at den befridde person vfrkeUg er uvlrlcsom. En levende sjel kan. ikke være 
uvirksom.Han er enten aktiv pd det betingede stadiet eller pd det bejHdde 
stadiet. 

F,eks er en sykdomsrammet person ogsd aktiv, men hans hancl11nger er alle 
smertefulle. Ndr den samme person er blltt be.friddfor den sykelige tilstand er 
han stadig aktiv, men i den sunne tilstand er handlingene fylt med glede. På 
samme mdte lykkes det for upersonalistene c1 bli befridd fra de sykelige 
betingede aktiviteter, men de har ingen opplysninger om aktiviteter i den swme 
tilstand. 

De som virkelig er ~ besitter fullkommen viten. Personer som ikke er 
selvrealiserede, og som ikke er interesserte i dndelig realisasjon dreper seg selv, 
.de begdr selvmord. Fordi denne menneskelige Uvsform spesielt er beregnet til 
selvrealisasjon spiller man simpelthen bort sin tid liksom dyrene hvis man 
forsømmer denne viktige del av ens aktiviteter. Denne mening peker pc1 dem 
som virkeUg dreper dyr. 

Dette betyr personer som spiser dyr, og de er alle engagert i d drepe dyr pc1 så 
mange mdter, ved å jage, dpne slakterier osv. Slike personer kan ikke være 
interesserte i GUD, fordi GUD har h;jærlighet til alle. 

musjon eksisterer kun i sinnet. filusjon er ikke annet enn uvitenhet om din 
personlighet Ndr man glemmer sin personlighet, da er det den betingede 
tilstand av illusjon. Det levende vesen er ikke den materielle kropp, men en 
dndelig gnist, en del av den absolutte sannhet Siden dette er tilfelle, bør det 
levende vesen overflytte sin oppmerksomhet pc1 helheten. 

Den individuelle sjel har vært legemliggjort i uminnelige tider, og derfor er det 
meget vanskeligfor sjelen dforstd rent teoretisk at den ikke er kroppen. 

Det er ingen tvil om at upersonlighetsftlosofene helt unødvendig velger en 
vanskeligere vei med risiko for ikke å erkjenne den absolutte sannhet i siste 
ende. Men personlighets.filosofen nærmer seg direkte uten risiko, besvær eller 
problemer den Allmektige Personlighet Et levende vesen er evig en individuell 
sjel, og hvis han ønsker å gå opp i en høyere enhet med den dndelige helhet, 
kan hanføle erkjennelsen av sin opprinneUge natur, men det lykksalige aspekt 
erh;jennes ikke. Pd det tidspunkt vil lang tids utøvelse av upersonlighetsftloso.fi 
også være en kilde til vanskeligheter, fordi han ikke kan gi slipp pc1 disse 
tanker. Derfor er det alltid vanskelig for en legemliggjort sjel å besh;jeftige seg 
med det wnanglsterte, bc1de rent praktisk og nc1r det gjelder den dndelige 
realisasjon. 
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Hver eneste levende sjel er del.vis uavhengig av GUD, og man bør være klar over 
at denne wn.anJfisterte erkjennelse strider mot sjelens dndellge, lykksalige 
natur. Man bør Ikke begynne pd denne prosess. GUD er mektig, og den 
tndivlduelle sjel er underordnet ham. Det er den tn.dividueUe sjels plikt d yte 
Herren tjeneste, i motsattfaD. yter han illusjonen5 tjeneste. 

De ava.ngerte yogi's kan ved hjelp av deres vqjekrqft overføre sjelen til. en 
hvilken som helst planet gjennom yogaprosessen, men det høyeste mdl er ikke 
dette, men d komme ut av denne materielle syklusen av død og vende tilbake 
tU Guddommens Personlighet i den dndelige verden. 

Man bør Ikke engagere seg i de forskjellige.fruktbærende handlinger eller utvikle 
viten gjennom intellektuell spekulasjon. Den som er den Allmektige Personlighet 
hengiven, kan oppnd alle de fordeler som stanuner fra andre yogaprosesser 
grunnet Herrens ndde. Man bør gi opp alle andre metoder for selvrealisasjon og 
simpelthen utføre hengiven tjeneste i Gudsbevissthet, er godt eksempel pd dette 
er Herren Jesus Kristus. Dette va sette en i stand tU d nd livets høyeste 
fullkommenhet 

Det er ingen grunn til. d tenke pd de synd.fulle handlinger man har utført i sine 
tidligere liv, fordi den Allmektige Herre tar seg helt av en. Derfor bør man ikke 
forgjeves prøve d befH seg selv gjennom dndelig erkjennelse. 

La aUe søke tilflukt hos den Allmektige Personlige Guddom. Dette er livets 
høyestefulll!=ommenhet Den som er engagert i Herrens tjeneste, lever i et direkte 
forhold til den Allmektige Herre. Sd det ingen tvil om at hans posisjon er 
transcendental heltfra begynnelsen av. 

En hengiven av GUD lever Ikke pd et materielt nivd. han lever i GUD. Den som 
Ikke engagerer seg i en slik tjeneste, kan ikkeforstå hvordan dette gdr for seg. 

I vdr ndværende materielle eksistens er sansene alltid urene,fordi de alltid er 
engagert i sansetllfredsstillelse, . men i deres rene tast.and kan de komme i 
direkte kontakt med den Allmektige Herre. I denne materielle tilværelse er man 
muligvis beskjeftiget i en eller annen Herres tjeneste, men man tjener ham 
egentlig ikke av kjærlighet 

I dndelig liv md man opphøyes tU en tilstand, hvor manføler ren kjærlighet 
Denne kjærlighetstilstand kan kun oppnds ved at man utfører hengiven tjeneste 
med sine ndværende sanser. Denne kjærlighet til GUD befinner seg pd 
ndværende tidspunkt i en slumrende tilstand i alles hjerter. Den viser seg på. 
mangeforskjellige mdter, men er besmittet gjennom materiellforbindelse. Denne 
materielleforbindelse md derfor renses, og den slumrende, naturlige kjærlighet 
tU GUD md gis nytt liv. Denne metode kan hjelpe alle med d heve seg opp til. det 
nlvd, hvor man elsker GUD. 



Liksom man lnnerifor forretningslivet krever et stedd være, penger d anvende, 
arbeidskrqft og organiseringfor d utvide, har man brok.for det samme i GUDS 
tfeneste. Den eneste forsk,feU er, at man i det materielle liv arbeider for d 
tqfredsstiile stne sanser. Det samme arbeide kan tmi.dlertld utføres for d 
til.fredsstiile GUD, og da er det dnd.ellge handllnger. 

For den betingede sjel er kroppen handlingens felt Den betingede sjel er fanget 
i materiell eksistens, og hanforsøker d herske over den materielle natur. Derfor 
fdr han iforlwld til sin evne til d dominere den materielle natur et handllngsfelt, 
og dette handllngsfelt er kroppen. Og hva er kroppen ?. Kroppen besti.V av 
sanser. 

Den betingede sjel ønsker d nyte sansetiljredsstfllelse, og i overensstemmelse 
med hans evne til d nyte sansetilfredsstillelse fdr han en kropp, eller et 
handlingsfelt ·Derfor kalles kroppen den betingede sjel's handllngsfelt. Den 
person som fdent!fiserer seg med kroppen. kalles den som kjenner feltet. Det er 
ikke særlig vanskelig d forstd forslgellen mellom feltet, og den som kjenner 
kroppen. Enhver kan forstå, at.fra barndom til. alderdom gjennorngdr kroppen 
mange forarulrlnger, men at man stadig forblir den samme person. Slik er det 
en forsk,Jell mellom den. som k,Jenner handlingsfeltet, og det egentlige 
handlingsfeltet. En levende betinget sjel kan pd denne mdte forstå at han er 
sldl.tfra kroppen. 

Til tider tenker vi: Jeg erg~ jeg er rasende, jeg er en kvinne, jeg er en hwtd, 
jeg er en katt. Alle disse jeg" er feltets kjenner. I(jenneren er adskil.tjrafeltet 
Selvom vi bruker mange ting klær, etc-vet vi, at vi er adsldl.t fra de ting vi 
bruker. Pd tilsvarende mdteforsti.V vi etter d ha tenkt oss om, at vi er skilt.fra 
kroppen. 

Denne prosess kan sammenlignes med en trapp, hvor man pd første trinn 
begynner d praktisere ydmykhet og pd siste trinn er nddd opp til erlgennelsen 
av den høyeste sannhet, Guddommens absolutte Personlighet. Pd denne trapp 
befinner det seg mange mennesker som er nådd opp til første sa.I. andre sal 
o.s.v., men med.mindre man ndr opp til. øverste etasje, som innebærer 
forst.d.elsen av GUD, b~r man seg pd et lavere kunnskapstrinn. 

Ønsker man d konkurrere med GUD og samtidig avangere i dndelig viten. blir 
manjiustrert Uten ydmykhet er forståelse skadelig. A tro man er GUD er en 
ytters oppbldst attitude. Pd tross av, at det levende vesen alltid blir sp<irket av 
den materielle naturs strenge lover, tror han stadig, at han er GUD, pd grunn av 
uvitenhet 

Man bør være ydmyk og vite at man er underordnet den Allmektige Herre. Pd 
grunn av opprør inwt den Allmektige Herre blir man underordnet den materielle 
natur. Man md lgenne denne sannhet, og være overbevist om den. Gjennom 
overbevisning og inteligens bør man gradvis avstå fra sanseaktiviteter. Sindet, 
som kontrolleres gjennom overbevisning, meditasjon og stansning av sansene, 
bør ledes i trance. 

/ '3 



Pd det tidspunkt er det fkke lengre noen farefor d bU engagert i den materielle 
livsoppfattelse. Sagt pd en annen måte bør man ikke tenke pd 
sansetil.fredsstiJlelse, selvom man er forbwul.et med materie, sd lenge den 
materielle kropp er. 

Man bør ikke tenke pd noen glede, bortsett.fra det høyeste selvs glede. Denne 
tlistand kan man lett oppnd hvis man dlrekte utøver Gudsbevissthet Det 
upersonlige altet er ogsd wul.erordnet den.fullstendige helhet Det upersonl.ige 
altet er den AUmektige Personl.ige Guddoms skinnende stråler. Det upersonlige 
altet er en iifulstendig erkjerinelse av den absolutte helhet Den Allmektige 
Personlige Guddom er hevet over det upersonlige altet GUD er alle drsakers 
drsalc. Han er den opprin.nelige drsak, og han er selve formen pd evig væren, 
viten og lykksalighet 

Erkjennelsen. av det upersonlige altet er kun erkjennelsen av hans væren­
egenslwp og evig viten-egenslwp. Men erkjennelsen av den Personlige Guddom 
betyr erkjennelsen av alle de egenskaper, væren, viten og lykksalighet i 
fullstendig form. Liksom vi alle er individuelle levende vesener med hver vdr 
personlighet, er den høyeste absolutte sannhet ogsd-ru1r alt kommer til alt-en 
person. 

Den fullstendige helhet er ikke uten form. Hvis han er formløs, eller hvis han er 
mindre enn noe annet, da kan han ikke være den fullstendige helhet Den 
fullstendige helhet må omfatte alt innerifor og uterifor vdre erfaringer, ellers kan 
den ikke være fullstendig. Denfullstendige helhet, den Personlige Guddom. har 
uendelig styrke. GUD handl.er gjennom forskjellige krefter. Denne fenomen­
verden eller den materielle verden, vi er plassert i, er ogsdfullstendig i seg selv, 
men det materielle univers er en midlertidig manifestasjon, som er jullkomment 
regulert til d produsere de ressurser, som er nødvendJgfor opprettholdelsen og 
eksistensen av dette univers. 

Det er ikke noe overflødig, og har sin egen tid.fastsatt av den Høyeste helhets 
energi, og ndr dens tid er fullbyrdet, vil dic;se midlertidige manifestasjoner bll 
tillintetgjort pd grunn av det perfekte arrangement Den Allmektige Personlige 
Guddom har ut.allige energier, og alle disse energier er Guddommelige. Selvom 
de levende vesener er deler av Hans energier og derfor Guddommelige, er deres 
opprinnelige høyere kraft blltt dekket pd grunn av kontakt med den materielle 
energien. Ndr man først er dekket av materiell energi, kan man umulig overvinne 
dens innflytelse. 

De levende vesener tilhører Herrens evige, høyere natur, menfordi de er blitt 
besmittet av den lavere natur, materie, er de under illusjon. Den levende sjel 
kalles derfor betinget · 

Ingen kan oppspore det tidspunkt i historien, hvor han ble betinget Somfølge 
av det bllr hans frigjørelse .fra den materielle naturs klør meget vanskelig, 
selvom den materielle natur er en lavere eneryL Den materielle energi bllr t den 
siste ende styrt av den høyeste vilje, som det leVende vesen ikke kan overvinne. 



Lavere materiell natur defineres her som Guddommelig natur pd grunn av dens 
Guddommelige forbindelse med den Guddommelige uilje som manipulerer den. 
Styrt av den Guddommelige vOje handler den ma.terleUe natur pd en sd 
vfdunderlig mdte-selvom den er av lavere eneryl-ndr det gjelder d oppbygge og 
nedbryte den kosmiske manifestasjon. 

Selvom Qlusjonen er falsk og mldlertidlg, er den som stdr bak den, den største 
trollmann, Guddommens Personlighet, som er den høyeste hersker. Det bør 

forstil.s at den betingede sjel er burutet stramt av illusjonens rep. Et menneske 
bundet pd hender og føtter kan ikke befri. seg selv, han md ha hjelp fra en 
person som selv er fri. Ettersom en som er bundet ikke kan hjelpe en annen i 
samme si.tuasjon, md den som kommer tU W111.Setning selv være befridd. Deifor 
er det kun Herren som kan befri den betingede sjeL Uten slik høyere hjelp kan 
ingen unnslippe den materielle naturs trelldom. 

Hengiven tjeneste i Gudsbevissthet kan hjelpe en med d opprui denne befrielse. 
GUD, som er Herre over den illusoriske energi. kan beorc1ere sin uovervinnelige 
energi tU dfrlgl den betingede sjel. Han beordrer denne.frigivelse pd grunn av 
sin drsaksløse ru1de oveifor den sjel, som har overgitt seg, og pd grunn av sin 
faderlige hengivenhet for det levende vesen, som opprinnelig er Herrens elskede 
sønn. 

Å overgi seg tU Herren er deifor den eneste mdte· d unnslippe klørne pd den 
strenge materielle natur pd. 

Noen besitter demonisk mentalitet, denne gruppen er dpenlyst ateistisk. Dem 
anser Herren for d være underordnet det upersonlige aspekt, seloom det 
motsatte i virkeligheten er tilfellet De som tror den Høyeste sannhet GUD er 
upersonlig er i sannhet en ttldekt ateist Ateisten misunner den Allmektige 
Personlige Guddom. og.fremfører en rekke ikke-autoriserte "inkarnasjoner", som 

r utelukkende er et produkt av hans eget hjernespinn. Slike personer, hvor 
hovedprinsippet er d tale nedsettende om Guddommens Personlighet, kan ikke 
overgi seg tU GUD. 

GUD er en ogforslgeUig. Forstår man dette kan manforstr1 at GUD er alt, men 
samtidig en person. 
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HER llØ1LGER NOEN SITA2'ER nM DE vmJlSD SJJrlRlFi'BR SUJK 
DE BLE SKREVET NED PA SANNSJJml'1 FOR CA 5500 ÅR SIDEN. 

Denne anti-materielle partikkelen er inni den materielle kroppen. Den materielle 
kroppen er t stadig forandring fra spedbarn til. barn. fra barn til. ungdom til. 
alderdom. Deretter forlater den anti--materlelle partikkelen den gamle, ubrukelige 
kroppen og .fdr en annen materiell kropp. 

Derfor skulle ingen sørge over tapet av materiell energl Alle slags 
sansefornemmelser som hete og kulde, lykke og ulykke er bare den materielle 
energiens vekselsplll som kommer og gdr som drstidene. Den midlertidige 
fremkomsten ogforsvtnntngen av dette materielle vekse1.spfllet staclfester at den 
materielle kroppen er formet av en materiell energi som er lavere enn livskraften. 

Enhver tnteUJgent mann som ikke er forstyrret av lykke og ulykke, i.det han 
forstår at de er forskjellige materielle tilstander som er resultater av den 
materielle energiens vekselsplll, er istand til å gjenoppnd. den anti-materielle 
verden hvor livet er evig, full av evigvarende kunnskap og lykksalighet. 

· Den materielle kroppen er edeleggbar, og som sddan er den forandelig og 
midlertidig. Det er også den materielle verden. Men den anti-materielle levende 
kraften er uødeleggbar, og derfor er den evigvarende. 

Den anti-materielle partikkelen er finere enn den.fineste materielle partikkelen. 
Denne livskraften er så kraftig at den sprer · sin innflytelse over hele den 
materielle kroppen. Den anti-materielle partikkelen er wruitelig kraftig 
sammenlignet men en materiell partikkel, og følgelig kan den ikke ødelegges. 

Den.fineste.formen av den anti-materielle partikkelen er sperret inne i de grove 
og fine materielle kroppene. Selv om de materielle kroppene [bdde de grove og 
de.fine} er underlagt ødeleggelse, så er den.fine anti-materielle partikkelen evig. 
Derfor burde man intressere seg for dette evige prinsippet. 

Den ikke-materielle partikkelen, som er det levende vesenet, pdvirker den 
materielle partikkelen til å handle. Dette levende Vesenet er alltid uødeleggbart. 
Så lenge den ikke-materielle partikkelen befinn.er seg inni den klwnpen med 
materiell energi. som bestdr av de grove og fine kroppene, er vesenet manifistert 
som en levende enhet. I den stadige kollisjonen mellom de to partikkelene 
tilintetgjøres aldri den ikke-materielle partikkelen. Ingen kan ødelegge den 
anti-materielle partikkelen pd noe tidspunkt, hverken i forti.den, nåtiden eller 
fremtiden. 



Den.fine og umdtelige antf:..materlelle partikkelen er alltid uØdeleggbar og evig. 
Etter et visst tidsforløp blir den.frigjort.fra det materiellefangenskapet ved at 
den materielle partikkelen tilintetgjøres. Det samme prinsippet gjelder ogsd med 
hensyn til de materielle og anti-materielle verdenene. Man bør ikkefryktefor at 
den anti-materielle partikkelen ødelegges, for den overlever tilintetgjørelsen av 
de materielle verdene. 

Den anti-materielle partikkelen, som er Uvskrqften, blir aldrifødt eller skapt. 
Den eksisterer evig. Den eksisterer evig. Den har hverken fødselsdato eller 
dødsdato. Den hverken skapes eller ødelegges. Den er evigeksisterende, og 
derfor er den den eldste av de gamle, og allikevel er den alltid ny og.frisk. selv 
om den materielle partikkelen tilintetgjøres, pdvirlces aldri den anti-materielle 
partikkelen. 

Den lærde, som er fullstendig klar over at den anti-materielle partikkelen er 
uødeleggbar, vet at den ikke kan tilintetgjøres ved noe middel. 

Den kan hverken skjæres i biter av noe materiellt vdpen eller brennes med ild. 
Heller ikke kan den.fuktes med vann, eller visne, eller tørke ut, eller fordampe. 
Den er udelelig, ad.fast, og uoppløselig. Fordi den er evig, kan den tre inn i og 
forlate enhver slags kropp. Siden den er stødig av natur, er dens egenskaper 
alltid.faste. Den er tiforklariig,fordi dens egenskaper er motsatt til de materielle 
egenskaper. Den er uforandelig. Ingen burde derfor sørge over noe som er et 
evig anti-materlellt prinsipp. 

Det fins to verdener - den materielle og den anti-materielle. Den materielle 
verden bestdr av energi av lavere kvalitet, som deles inn i åtte materielle 
prinsipper. Den anti-materielle verden er laget av energi av høyere kvalitet. 

I --~ 



Skapelsen av vdrt wU»ersfant stedt tiden. Tiden.finnes, og derfor ogsd en.den 
av vdrt sdkalte wliDers m.d ogsd finnes på basis av tidens inrifl.ytelse over et 
øyeblikk da skapelsenfant sted. Tiden begynte med et øyeblikk av skapelse. 
Skapelse=tid. 

Men hvem eller hva stdr bakomfør skapelsen som.fikk det hele til d skape ?. 
Ja, det er det store spørsmdl. Vitenskapsmenn prøver dforlda.re at skapelsen 
ble skapt av seg selv uten rwenformfor inteligens bakom det hele. Med andre 
ord er det dem vil si at knappenfor d skape trykket seg selv. Ethvertfomtiftig 
menneske forstdr at dette er nonsens, og at en sUJc hendelse aldri 1cu.nne funnet 
sted. Det m.d være en intelfgens bakom som trykket på knappenfor d skape. 

Eller la meg si det slik: Hvis alt bare var nullfør skapelsen, altsd ingenting, 
hvordan kom sd ett-tallet inn i bUdet ?. NuU+nuU=nulL Hvordan kan dette bli en 
?. Jo, nuU+en=en. Men hvor kom nd ett-tallet.fra?. Ett-tallet md nødvendigvis 
hajunnet stedfør skapelsen, eller hva?. Hvordan kan alle de.fine skapelsene 
som vi alle er delaktige t komme.fra ingenting ?. Ingenting er en betegnelse som 
vi mennesker har skapt med ordfor d Peskrive noe som ikke.finnes. Hvordan 
kan noe komme.fra noe som ikke.finnes?. Ingenting kommer fra ingenting, og 

· noe kommer fra noe. Noe kan ikke komme fra ingenting, for ingenting er jo 
ingenting. Kun noe kan komme fra noe, og dette noe er hva vi godt kan kalle 
Gud. 

Men hva er egentl.ig denne Gud som sd mange snakker om ?. Gud kan 
beskrives på sd mange mdter, qlt etter hvordan man ser ham. Er han en person 
eller kun en kraft ?. Ve~ dette er et meget vanskelig tema d diskutere, men vi 
md vel innrømme at vt m.d godta enhvers mening t denne diskusjonen uten d 
sette inn etfast bUde om hvordan, og hvem Gud egentl.ig er. Alle danner hvert 
sitt bilde av denne Gud, og slik m.d vi lære d respektere hvert enkelt individs 
mening om denne saken. Man kan jo ikke pdstd d vtte at Gud er slik eller slik, 
men man kan si at slik jeg ser det, sd er Gud slik eller slik. 

Dette er min mening om saken. 

Vennlig hilsen: 

----------------------------------------------------------
TAKKER FOR OPPMERKSOMHETEN. 
============================= 
Tony Østby 
Danvikbakken. 9 
3046 Drammen 



LYKKE! 

Lykke er noe san er inne i en. Lykke er ikke å 
eie noe, penger eller et annet menneske. Lykke og inn­
sikt i sannheten hører nøye sanmen. Jo større utvikling 
en har inne i seg, jo større lykkefølelse. Dette 
frigjør energi og bidrar til større vekst. Man kan tro 
at en eier lykken, men den avløses hele tiden av ny 
erfaring, og man ser at lykken hele tiden forandrer 
seg, det er san å samle en skatt eller rikdan san 
stadig vokser; den er aldri fast. Man kan ikke si at nå 
har jeg funnet lykken, så der vil jeg være. Da vil man 
bare oppdage at man mister den, eller blir ulykkelig, 
ved å holde på den og gjøre den statisk. 

Ved å si "når jeg får så så mange penger, eller 
· når jeg får den kjæreste jeg vil ha", da vil man 
oppdage at man låser lykken, og den forsvinner, man 
kan aldri eie lykken. "Evig eies kun det tapte". Det 
betyr at ved frihet vokser lykken, da utvikling og 
modning er nøkkelen. Hold ikke fast på noe, det 
begrenser oss på alle plan. 

Vi har ansvaret for vår lykke helt alene. <:m:Jiv­
elsene skaper ikke vår lykke. Et annet menneske skaper 
ikke vår lykke eller vår ulykke. Det er oss selv alt 
kemner fra. Et annet.menneske, eller noe i det vi 
angir oss med, sanvi føler sterkt for, kan stimulere 
vår lykkefølelse gjennan kjærlighet, men prøv aldri å 
eie dette for da forsvinner kjærligheten. Ved total 
frihet i det vi føler kjærlighet for, vil lykkefølelsen 
i en selv og kjærligheten til det andre forsterkes, 
også kjærligheten til alt rundt en, atBivelsene, 
medmennesker blir forsterket. Alt man prøver å samle 
eller å eie vil bare føre til stagnasjon og ulykke for 
en selv. 

/ y 



om S'IDRE umDELIGHET. 

En lysstråle kan tilbakelegge en strekning san 
syv og en halv gang rundt Jorden på et sekund. Alikevel 
kan lyset fra den nænneste stjerne være over fire år 
underveis før lyset fra den når Jorden. Dette kalles 
for 4 lysår. Alle hirrmelens synlige stjerner tilhører 
sarrme stjernefamilie, san har fått navnet Melke-
veien, san igjen er en galakse, med en diameter på 
100 000 lysår. 

Ser vi galaksen fra avstand, så har den fonn 
san en diskos. Når den roterer når den en angang på 
ca 250 000 000 år. Når dens spiralarmer roterer, ligner 
den en Nyttårssol. Antallet av stjerner i vår galakse 
er et sted mellan 100 og 200 milliarder. En stor del 
av stjernene kan i prinsippet ha planeter san følger 
dem, og ha solsystemer liksan vårt eget, san har 9 
planeter og et antall kaneter san er i kretsløp. 

Vår sol er en beskjeden gjennansnitts stjerne. I 
forhold til Jorden er den kjempestor. Det skal til 
1 300. 000 jordkloder for å fylle dens diameter, saner 
108 ganger jordens. De største stjerner i galaksen er 
(de røde kjempestjerner.) De er så store at vår sol kan 
være inni dem 1 milliard ganger~ Men vår beskjedne sol 
arrlanner likevel så mye energi, at den blir atskillige 
tonn lettere for hvert sekund sangår. På tross av 
dette er dens masse i praksis ikke avtatt, i disse 5 
millioner år, siden den begynnte å lyse, fordi dens 
vekttap er veldig lite i forhold til dens samlede masse. 

Det er ikke mange år siden at man trodde, at dette 
var hele universet. Men det er mange galakser. Melke­
veiens nænneste nal:xJ ligger 2,2 millioner lysår herfra. 
Galaksene eksisterer også i familier, de såkalte 
galakse - hope, med opptil 10 000 medlerrmer. Disse 
galakse - hope er det mange av, så mange, at galaksene 
i den kjente del må telles i milliarder. Lyset fra den 
fjerneste hirrmellegerne vi kjenner, tar 10 milliarder år, 
for å nå fram til oss. Enda tror man at det finns 
flere hirrrnellegemer scm er 20 milliarder lysår borte. 



Mange stjerner roterer liksan vår sol en 
atrlreining an seg selv, i løpet av en måned. Etter 
mange millioner år, når en stor stjernes lysperiode 
er over, eksploderer den og blir en Supernova, og 
etterpå lyser den i et par måneder, med en lysstyrke 
saner 50 milliarder ganger mer, enn den gjorde før. 
Etterpå blir det kun stjernens tunge kjerne tilbake. 
Kjernens er ca 10 ganger tyngre enn vår sol. Kjernen 
fortsetter å falle sarnnen, på grunn av tyngdekraften. 
Den fortsetter til den når ned til en diameter på 
ankring 10 km. Mens dens rotasjonshastighet nu er 
steget til ankring 30 - 100 ardreininger pr. sekund. 
Stoffet er nå så sarnnenpresset at en teskje av den, 
ville veie 100 millioner tonn. De største stjernene 
faller etter en eksplosjon enda mer sarnnen, slik at 
de blir Sorte Hull med en ufattelig tyngdekraft, 
slik at selv lyset blir spist av den. 

San du ser, så karmer selv de kraftigste tilleggs­
ord til kort, når man vil beskrive universets storhet 
ut fra vår vante forestillinger. Man finner ikke ord 
san kan dekke det vidunderlige san finnes. 

Universets storhet er ubeskrivelig. Sanmenlign 
universet i forhold til vår lille jordverden, san et 
bilde på hvor stort det gudacrnelig åndelige er i 
forhold til våre menneskelige egenskaper og fore­
stillinger. 

Hvis du engang får se det, vil du selv erfare, at 
størrelsesforholdet passer. Først da vil du vite hva 
storhet er, og først da fatter du hva det vil si, 
"å ha funnet". Du vil oppdage at det er umulig å 
beskrive storheten - det vil hele tiden bli håpløst, 
å sette ord på det. 

A.M.O. 

"Gud, gjør meg til et redskap for din fred. 
Hvor der er hat, la meg så kjærlighet, 
hvor der er tvil, la meg så tro, 
hvor der er fortvilelse, la meg så håp, 
hvor der er mørke, la meg så lys, 
hvor der er sorg, la meg så glede." 

Franz av Assisi. 



SHIRLEY MACLAINE'S 

"REISm INr«JVER" • 

Dette er en bok san jeg vil anbefale på det 
sterkeste, da den virkelig er en veiviser til indre 
forvandling san undertittelen sier. 

Mange emner har blitt en enhet, enkle meditasjons­
teknikker på chakraene med farge, lys, lyd og 
krystaller gir en lyst til å jobbe aktivt med sin egen 
utvikling. 

Hun har klart å plassere ansvaret for våre liv, 
på godt og vondt, der det hører hjemne - hos oss selv. 
San hun selv sier: "Vi bør begynne med oss selv, men 
aldri slutte med oss selv". 

Heidi ø. Moen 

ORD. TIL ETTERTANKE. 

Qn jeg gir alt jeg eier til brød til de fattige, 
ja, an jeg gir meg selv til å brennes, men ikke har 
kjærlighet, da gagner det meg intet. 

Kjærligheten er tålmodig, kjærligheten er vel­
villig, den misunner ikke, den skryter ikke, den er 
ikke hovmodig. Den gjør ikke noe usønmelig, den søker 
ikke sitt eget, blir ikke oppbrakt og gjernner ikke 
på det onde. 

Den gleder seg ikke over urett, men har sin glede 
i sannheten. Kjærligheten utholder alt, tror alt, 
håper alt og tåler alt. 

så blir de stående disse tre: tro, håp og 
kjærlighet. Men størst av dem er kjærligheten. 

A.M.O. 



TANKER CM TÅKE! 

Tåken strekker sine 
anner ut etter meg, 

og jeg gå frivillig inni den. 

Tåken er san en dif us 
overgang til de paralelle 

eksistensnivåer. 

Her inne kan jeg stå 
å se på min egen verden 

full av matrielle verdier, 
og jeg kan se verdner 
der materialismen er 

erstattet med 
Gudcnmelig kjærlighet. 

så smertefullt vakker 
kjærligheten er! 

Alikevel •••••••• jeg velger å 
gå tilbake, hvem vet -
kanskje klarer jeg å 

vise ett annet menneske 
lyset på den andre 

siden av tåken. 

Heidi Ø. Moen 

SKYER 

Hvite, vakre rare skyer 
seiler i det djupe blå, 
ligner fjell med stup og lier, 
fjell med solgull på. 

De driver sakte san i drørnner, 
skifter form i kveldens blest. 
Solen gjenmer seg og tørnner, 
alt sitt gull på dem i vest. 

Krull på krull i skjønnhet hviler, 
skifter stadig fargeskrud. 
Ned til oss på jord de smiler, 
livets skjønnhet er fra Gud. 

A.M.O. 



Hvem var Marcello Haugen? 

Michael Martin Marcello Thoriussen Haugen. 

Slik skrev han sitt navn. Han ble født på Kongsberg 
6. juli 1878. 
Marcello Haugen ble født klarsynt. 
Hans evner tiltok fra syv-årsalderen. 
Familien levde under trange kår i sølvbyen, men samholdet var godt. 
Hans far Thorius var mørk og pen. 
Han kunne romani-språket .. de «reisendes sØråk .. >. 
Thorius arbeidet i gruvene på Kongsberg, som «stiger>. 
Gruve-arbeidet ble hans Jodd .... 
Marcello's mor, oftest titulert cMor Haugen>, hadde sin oppvekst på 
Skedsmo. Ellers vet man lite om henne. 
Marcello fikk tidlig prøve det harde arbeidslivet, men likte det heller 
dårlig. 
Tyve år gammel ble han ansatt ved jernbanen på Hamar, etter å ha 
bodd noen år i Oslo. 2 år senere tok han arbeid på Otta, som 
lokomotiv-pusser, senere som fyrbøter. 
Marcello csto opp i Otta> i 7 år. De csyv beste år i mitt liv-. ifølge 
Marcello som var i en «rivende åndelig utvikling> i disse år .... 
11910 hører han foredrag av Rudolf Steiner. Tar fortløpende 
kontakt med Steiner, efter anbefaling av norske antroposofer. 
11912 får Marcello bygget sin første lille hytte på Lillehammer, kalt 
·Svarga•.11915 bygger han hytte på Tokampen, Otta, også kalt 
cSameti•. Han's store villa i Ullevålsalleen 8, i Oslo, sto ferdig i 1920. 
Marcello holder kontakten med Steiner til hans bortgang i 1925, på 
tross av at han ble ekskludert fra det antroposofiske selskap. Marcello 
Haugen's særegne hus på Lillehammer, kalt «Store Svarga>, står 
ferdig i 1930. 

Folk strømmet til på hver eneste stasjon oppover hele 
Gudbrandsdalen for å få hjelp og trøst, ja ofte bare for å få sjå'n .... 



I sin fritid fra jernbanen hjalp, rådgav og helbredet han folk, til alle 
tider .... tilstrømmingen ville ingen ende ta . ... 
«Det er årsakene jeg beskjeftiger meg med og forsøker å oppheve", 
sa Marcello. (Her har «leger og lærd" mye å lære, tillater utgiver å 
føye til). 
Efter skriftlig å ha advart regjering og storting, gjentatte ganger, om 
chva og hvem" som skulle komme, flyttet Marcello permanent til 
Lillehammer. Året var 1940 . ... 
Her levde han etter ordlyden på sin gedigne «trone av en stol•: 
Ora Et Labora, som er latin og betyr: Be og Arbeid. 

Ja, især på Lillehammer ventet folk gjerne I dagevis på å få hjelp av 
ham. Fra tid til annen måtte Marcello sogar rømme fra Svarga til 
hotell, men folkesladderen gikk som ild I tørt gress. Hoteller og 
pensjonater ble overfylte. 
Man talte ironisk på folkemunne om disse folkemasser, som 
«ny-haugianerne". Fra hele landet, ja, hele skandinavia gikk ryktene 
om denne enestående mannen som helbredet. 
Han kunne endog ese•, uavhengig av avstander ...... . 
Tusener, ja, talløse var de Marcello Haugen helbredet eller gav 
råd. 

Under sin store bred-bremmede hatt som Marcello nesten alltid 
benyttet, efor ikke å se for mye ... •,som han selv uttrykte det. Var 
hans hårmanke helt sort til det siste. Her må ikke glemmes Marcello's 
karakteristiske kjennetegn: pipen. 

På en av sine siste dager sa Marcello til sin trofaste husholderske, 
Agnes Løkken: «Har du noen gang hørt meg si det er jeg som 
helbredet?• Her fornemmes hans kristne impuls, og Inneforstått hvem 
som helbredet. . . ... . 

Like over kl. 23, lille nyttårsaften, 1967 går Marcello Haugen 
bort. ... 89 år gammel. Tiden forutsa 
hanselv ... . . . . 
Til en nær venn sa Marcello en gang: cjeg ønsker å reinkarnere i 
Norge• . ..... . 
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Her er Europas mest 
eksklusive klubb. 
Medlemmene er de 
mektigste 
Industrilederne, og en 
av dem - Torvild 
Aakvaag - er norsk. 
Hensikten er å styrke 
Europa økonomisk og 
politisk. Og gruppens 
totale makt er sa stor at 
verken regjeringer eller 
EF-kommisjonen kan 
stå imot dens krav. 

Tekst: Emily von Sydow 
Illustrasjon: Andre Prah 

Beslutningstakerne i EF~kom­
misjonen er forent 1 ver­
densdelens mest fornemme 

klubb European Round Tab/e of 
/ndustrialists, ERT. Et diskret, lite 
messingskilt i EF-palassets mylder, 
nærmere bestemt i Brussel, viser 
veien til stedet .der en liten, men 
uhyre eksklusiv stab arbeider. 

Generalsekretæren . Keith Ri­
chardson arbeider med å a<;lminist­
rere de 43 medlemmenes arbeid og 
utgivelse av skrifter som blir lest 
med lupe. Det er en velsmurt orga­
nisasjon. Selve administrasjonen 
består i tillegg til ham selv av fem 
kvinner, de eneste i klubben. 

Hvordan blir man så medlem? 
Stamtavle duger ikke, men derimot 
en enorm omsetning. Skal man få 
plass ved klubbens runde bord, må 
man være leder for et storkonsern 
med en årlig omsetning på minst 60 
milliarder kroner. I Norge er det 
bare en som har kvalifisert seg, 
nemlig Norsk Hydros generaldi­
rektør Torvild Aakvaag. 

Medlemskapet er personlig og 
ikke bundet til bedriften. Med-

lemsavgiften er hemmelig. Som en 
virkelig stat i den kommen?e stor­
staten Europa - den fulle mtegra­
sjonen skal foregå neste år - sty­
rer de 43 lederne 42 av Europas 
største bedrifter. Til sammen har 
de et budsjett på 2700 milliarder 
kroner, og i denne gre~s~løse, 
usynlige staten er det ~re m1.lhoner 
ansatte. Et produktivt, hte og 
usedvanlig rikt land! 

ERT-medlemmene representerer 
en sterk nasjonalisme i den for­
stand at de vil forene Europas st~­
ter for å kunne stå sterkest muhg 
rustet til å møte konkurransen fra 
først og fremst USA og Japan. 

Det var et ampert innlegg fra 
den forhenværende Volvo­

sjefen Pehr G. Gyllenhammar som 
ble opprinnelsen til ERT. Det kom 
som en artikkel i tidsskriftet «In­
ternational Management» i 1982, 
og med en appell om å samle kref­
tene og foreta et kjempeløft innen 
europeisk industri. Støtten til na­
sjonale interesser holdt på det tids­
punktet på å ødelegge tanken om et 
europeisk fellesskap, mente Gyl­
lenhammar. Storindustrien måtte 
derfor snarest mulig ta initiativet 
til at Europa ikke skulle bli utklas­
set av USA og ganske særlig Ja­
pan. 

Den daværende belgiske EF­
kommissæren for industrispørs­
mål, Etienne Davignon, tok Gyl­
lenhammar på ordet og oppfordret 
ham til å gjøre noe med saken. 

I april 1983 sammenkalte Gyl­
lenhammar og blant andre den 
mektige Fiat-sjefen Umberto Ag­
ne/li 16 europeiske storindustrile­
dere i Paris til noe som den gang 
ble kalt G 17 (G for Gyllenham­
mar). Det hele ledet tankene til en 
hemmelig orden. En av de 17 ut­
valgte var naturligvis Davignon, 
som i en skjebnemettet tale erklær­
te at markedsøkonomien ikke len­
ger fungerte i Europa: - Hvis sub­
sidier erstatter kamp mellom sunne 



industrier med kamp mellom regje­
ringer, da er det noe alvorlig galt, 
erklærte han da det første industri­
elle toppmøtet ble holdt i Paris. 

Gjennom diskret, lavmælt lob­
byvirksomhet begynte så gruppen 
å arbeide og bygge opp en organi­
sasjon. Kontaktene med EF var og 
er intime, takket være blant andre 
den innflytelsesrike Davignon. 

T alsmannen for EF-kommisjo­
nen, Jacques Delors, spiller 

en meget sentral rolle for ERT. 
Bortsett fra at gruppen møter De­
lors et par ganger i året · formelt, 
holdes det en kontinuerlig uformell 
kontakt mellom medlemmene og 
Delors, forsikrer Keith Richard­
son. 

Da gruppen fremla en rapport 
om utdannelse og europeisk kom­
petanse i 1988, var det sosialisten 
Delors som ledet konferansen. I 
rapporten ble kontinuerlig utdan­
nelse understreket som tvingende 
nødvendig for å kunne møte en 
foranderlig industris krav på ar­
beidskraft som fUngerer godt. 

Fordi bedriftsledere på det ni­
vået ERT representerer nærmest 
betraktes som statsledere, har de 
ubegrenset adgang til de europeis­
ke regjeringene og statslederne. Si-

den 1988 har ERT derfor gjennom­
ført formelle «statsbesøk» hos alle. 
de europeiske statssjefene. De har 
derfor hatt usedvanlig gode mulig­
heter . til å øve påtrykk for å få 
gjennomført de forandringene i 
Europa som er nødvendige for 
storindustrien. 

Dette har delvis . møtt motstand: 
- Det indre marked baserer seg på 
formodningen om at det som er 
bra for Volvo og Nestle, automa­
tisk også er godt for Europa, sier 
sosialistenes talsmann for utenriks­
handels-spørsmål i Europaparla­
mentet, Labour-delegaten Michael 
Hindley, med et sukk. 

Ingen annen gruppe har en til­
svarende adgang til de politiske be­
slutningstagerne, mener Hindley, 
og vrir hendene i fortvilelse over 
hvor dyktig disse industrilederne 
har grepet initiativet i samfunnsde­
batten og med en selvfølgelighet 
renresenterer selve «fornuften». 

Upåvirket av ideologiske -over­
bygninger fatter de pragmatiske 
beslutninger. Her Jigger en for­
skjell i forhold til politikerne, som 
farges av hensyn til partiers beste 
og .personlig vinning. Det er en be-

skrivelse som ERTs nåværende 
ordfører, den nederlandske Phi­
lips-sjefen Wisse Dekker, mer enn 
gjerne skriver under på. Han me­
ner at ERTs arbeid er langt mer 
fremgangsrikt enn for eksempel ar­
beidsgiverorganisasjonenes. Disse 
er store, klumpete apparater og 
mer politiske i sitt forhold til pro­
blemene. - Dessuten er vi mye 
mektigere, sier han med sitt vennli­
ge smil. 

~__ruppen har fått til svært mye. 
U Man kan utvilsomt og klart 
se en rekke torbindelser mellom 
ERTS ønsker og de beslutninger 

som er tatt i EF, blant annet byg­
gingen av en tunnel under Kanalen 
og «Scandinavian Link», en ny 
kommunikasjonsåre som blant an­
net omfatter byggingen av en Øre­
sundsbro. 

ERT er også fornøyd med at EF­
kommisjonen har tilpasset seg til 
industriledernes rapporter om 
hvordan den indirekte skatten på 
eksport og import skal administre­
res. Generalsekretær Keith Ri­
chardson synes likevel at gjennom­
føringen går for langsomt. 

EMU, den europeiske penge­
unionen, er også delvis et resultat 
av lobbyvirksomhet fra ERTs side. 

Nestle-sjefen Helmut Maucher 
mener det er en avleggs tanke at 
arbeidsgiverne ønsker arbeidsle­
dighet og at velferdssamfunnet of­
res på effektivitetens alter. ERTs 
fiende er ikke fagforeningene, sier 
han. Det er Japan. Japanerne be­
skrives av ham i samme ordelag 
som Dsjengis-khan og den tataris­
ke frykten i de sovjetiske historie­
bøkene: umettelige, umenneskelig 
ambisiøse og strevende etter ver­
densherredømme. 

- Den japanske trussel vekker 
en følelse av at vi akutt må gjøre 
noe med det europeiske markedet, 
sier han. - Den japanske strate­
gien går ut på å invadere markedet 



. med svært lave priser for å ta .så 
store markedsandeler som. ~uhg. 
Når konkurrentene er .ehmmert, 
høyner de prisene. Forsk1ell7n m~l­
lom amerikanske og europeiske ~n­
vesteringer på den ene side '?~ Ja­
panske på den andre, er at v1 ikke 
forsøker å dominere, forklarer 
Philips-sjefen Dekker. 

Hovedspørsmålet i fremtid7ns 
Europa er hvem som kommer til å 
bestemme. _ Det blir iallfall ikke 
meg sier Michael Hindley, som 
men~r at han som deleg.at til Eur<;>­
pa-parlamentet har mistet stadig 
mer makt for hvert år, i takt med at 
de europeiske storkonsernene har 
vokst seg sterkere. • 

Reinkarnert? · 
Hallvard Hammer på Hebekk har 
vært i Wisconsin, USA i sommer, 
og der fant han dette MEGET.in­
teressante bildet i en lokalavis. 

Det avbildede spaserstokk-
hodet befinner seg i bruksk!ills~­
samlingen til en advokat 1 Mi­

chigan, og er la­
get ved århund­
reskiftet av en 
ukjent kunst­
ner. 

Den obser-
vante leser vil 
nok allerede ha 
lagt merke til at 

Spaserst.okk i det avbildede 
objekt har en 

. Michigan umiskjennelig 

Nok et Nessie-bilde tatt 
LONDON (l>agbladet): Så har en tilfeldig turist 

·nok en gang fått bakover5veis oppe i den skots-
ke fjellheim. . . · · 

Han nappet fram sitt lommekamera og fikk 
tatt et bilde av sjøormen i Loch Ness. Bildet er 
tatt tidlig om morgenen og ifølge Daily Mail er 
det Nessie som er oppe og får seg frisk morgen­
luft. 

Jan Bishop heter mannen bak cblinkskud­
deb. Han trodde selvsagt ikke sine egne øyne 
da han sto nede ved vannkanten for å vaske seg 
og plutselig fikk øye på «udyret. midtsjøs. Han 
løp tilbake til teltet, hentet kameraet og fikk tatt 
bildet. · Filmen til Bishop har vært til nøye un­
dersøkelser. Ingen av disse instansene kan påvi-
se bildemanipulering. · 

likhet med en viss LO-leder her 
til lands. Dette må da være det 
endelige beviset på reinkarna­
sjon? Tenk det, at Yngve Hågen­
sen i sitt forrige liv var - en spa­
serstokk! 

Skal tro hva Michigan-advo­
katen ville sagt, hvis Yngve Hå­
gensen plutselig en dag hadde 

· banket på hjemme hos ham? 



Justisdepartementet ønsker å gjøre permanent 
loven om adgang til telefonavlytting. Ønsker vi en slik kontroll­

utvikling i vår rettspleie? 

Hvor mye avlytting? 
Hvor mye telefonavlytting vil 
11i ha? Minst mulig; Avlytting 
av ens telefonsamtaler opple­
ves som en uakseptabel inte­
gritetskrenkelse. Vi ønskerik_. 
ke at de mest følsomme opp­
lysninger om våre mer eller 
mindre skrøpelige liv skal bli 
registrert av offentlige myn­
digheter, og eventuelt brukt 
mot oss i framtiden. 

Det var den første av verdenskri­
gene som i 1915 førte til at det ble 
åpnet adgang til telefonavlytting 
DE.An S?m et~erforsk-

nmgsm1ddel, 
nemlig i saker 
om spionasje og 
anslag for øvrig 
mot rikets sik­
kerhet. Dette ga 
telefonavlyttin­
gen et svært be­
slrjedent om­
fang. I 1976 ble 

Av Ole Jakob avlyttingen 
llae drastisk utvidet, 

advokat da den ble tatt i 
bruk som mid­

del i den krigen som da for alvor 
ble igangsatt mot narkotika. De 
nye av lyttingsreglene har vært gitt 
som midlertidige lover for 5-års­
perioder. Nå ønsker Justisdeparte­
mentet å gjøre loven permanent, 
fra 1991. 
Det bør av flere grunner ikke slrje. · 
En prinsipiell innvending er at 
dette vil bety en alminneliggjøring 
av telefonavlytting. Hittil har det 
vært bred enighet om at telefonav­
lytting bare kan aksepteres i helt 
ekstraordinære tilfeller, hvor per­
sonvern-hensyn må vike. Dette er 
hovedårsaken til at det hittil bare 
har vært gitt midlertidig lovhjem­
mel. Er det slrjedd noe som skulle 
tilsi noe annet nå? 

Stagnasjon 
N~i, tvert imot. Narkotikaom­

setrungei:i viser tegn til stagnasjon 
og kai:islrje reduksjon. Det har i se­
nere tid også hos oss hevet seg røs­
ter for å ·. angripe problemet med 
helt andre. midler, utenom de 
strafferettslige. Internasjonalt har 
dette vært gjenstand for omfatten­
de debatt. Stadig flere anser nå i 
alle fal~ at straffenivået bør senkes. 
~anslrje. ~ar vår beinharde sank­
SJOOSJ>?ht!kk - hardest i Europa _ 
bare ~ort det norske marked eks­
tra fnstende, fordi prisene blir re­
k?rdhøye her? Og hvor mye vin­
~ngskriminalitet hos oss har vært 
d~rekte foranlediget av dette pris­
ruvået? 

~e nye trekk som i dag kan spores 
1 narkotikabildet taler altså imot 
opprettholdelse av et så ekstraor­
~næ~ og krisepreget etterforsk­
nmgstiltak. Det er jo på ingen må­
~e bare mistenktes telefoner som 

an avlyttes, også kiosktelefoner 
og telefoner hos lege; prest og ad­
vokat omfattes av hjemmelen. 

Overskudd 
. Et annet vesentlig spørsmål 

gjelder overskuddsinformasjon 
dvs. opplysninger om annet enr: 
b1:lJdd på narkotikalovgivningen. 
GJeldei:ide regler sier at slik in­
form~Jon skal tilintetgjøres. I 
P~1s er det umulig å føre en ef­
fektiv kontroll med om det slrjer 
ved politikamrene. Datatilsynet 
har nettopp nektet FJellinjen å re-
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gistrere opplysninger om biler 
som kjører gjennom Osloringen. 
Personvernhensyn er årsaken. Sli­
ke opplysninger kan bli brukt til 
annet enn det formål (betalings­
kontroll) sier Datatilsynet, fornuf­
tig nok. Men vil dette bli framti­
dens generelle rettesnor? Høyeste­
rett . har nylig akseptert bruk av 
bilde tatt 'under trafikkontroll som 
bevis · i annen sammenheng. Det 
ble straks brukt som argument for 
at også..__overskuddsinformasjon fra 
narkotikaavlytting bør kunne bru­
kes fritt. 

Alminneliggjøring 
Ønsker vi en slik utvikling meit 

en alminneliggjøring av avlytting 
og elektronisk kontroll, med den 
glidefluktvirkning dette lett vil ha 
mot en stadig mer omfattende 
overvåking av mangt og meget? 

Et treclje spørsmål som på det 
strafferettslige plan i alle fall 
sterkt taler mot en hastebehand­
ling av spørsmålet om permanent 
lov, er aktualisert av en lagmanns­
rettsavgjørelse nylig i den såkalte 
cUllersmosaken•. Her aksepterte 
lagmannsretten fremleggelse av 
telefonsamtaler som bevis i retten. 
Dette reiser en rekke straffepro­
sessuelle spørsmål som forsvarer­
gruppen av 1977 har pekt på i en 
høringsuttalelse, som går sterkt 
imot at adgangen til telefonavlyt­
ting gjøres permanent. 
90-årene vil gi oss mange nye kon­
troll- og overvåkingsmuligheter 
med elektronikkens hjelp. Det er 
politikernes ansvar å stanse en gli­
deflukt mot et overvåkingsomfang 
som kolliderer frontalt med 
grunnfestede personvernhensyn i 
vår samfunnsform. 

RIIDERNE VID DET RUNDE OORD. 

EUROPEAN ROUND TABLE OF INDUSTRIALISTS består av 42 
industriledere, hver med en ledende stilling i et 
konsern san ansetter for minst 60 milliarder ( ! ) kroner 
i året. Bare ~ norchann er representert. 

Wisse Dekker (Nederland, Philips/elektronikk, 
ordfører ERT) 

Karlheinz Kaste (Tyskland, Siemens/elektronikk, 
varaordfører· ERT) 

Jerane Monod (Frankrike, Lyonnaise des Eaux/ 
vannbehandling, varaordfører ERT) 

Torvild Aakvaag (Norge, Norsk Hydro) 
Umberto Agnelli (Italia, Fiat/bil) 
Jean-Louis Beffa (Frankrike, Saint-Gobain/glass) 
Yves Boel (Frankrike, Sofina/olje) 
Sir Nigel Broackes (Storbritannia, Trafalgar House 

Holding/bl.a. shipping) 
Bertrand Collanb (Frankrike, Lafarge Coppee/ 

sement) 
Francois Cornelis (Frankrike, Petrofina/olje) 
Etienne Davignon (Belgia, Societe General de 

Belgique/bl.a. bankvirksanhet) 
carlo de Benedetti (Italia, Olivetti/kontormaskiner) 
RauJ, Gardini (Italia, Feruzzi/sukker) 
Fritz Gerber (Sveits, Hoffmann-LaRoche/fannakologi) 



Alain Ganez (Frankrike, Thanson/elektronikk) 
Klaus GOtte (Tyskland, MAN/lastebiler) 
Pehr G. Gyllenhanmar (Sverige, Volvo/bil) 
Wolfgang Hilger (Tyskland, Hoecht/kjernikalier 

CXJ elektronikk) 
Andr~ Leysen (Belgia, Gevaert/fotofilm) 
Luis Magana (Spania, Cepsa/petrokjerni) 
Floris Maljers (Nederland, Unilever/matvarer) 
Helmut Maucher (Tyskland, Nestl~/matvarer) 
Hans Merkle (Tyskland, Bosch/husholdnings-

elektronikk) 
Maersk McKinney Møller (Danmark, Møller/ 

shipping) 
CUrt Nicolin (Sverige, ASEA) 
Theodore Papalexopulos (Hellas, Titan Cement) 
Jean-Paul Parayre (Frankrike, Dumez/byggebransjen) 
Anthony Pilkington (Storbritannia, Pilkington/ 

glass) 
F.dward Reuter (Tyskland, Daimler-Benz) 
Antoine Ribaud (Frankrike, BSN/matvarer & 

emballasje} 
Tony Rian (Irland, GPA Grouo/flyutleie) 
Stephan Schmidheiny (Sveits, Anova/byggebrans jen) 
Sir Robert Scholey (Storbritannia, British Steel) 
Patrick Sheehy (Storbritannia, B A T Industries/ 

tobakk) 
Jacques Solvay (Belgia, Solvay/plast & kjemikalier) 
Dieter Spethmann (Tyskland, Thyssen/stål) 
Poul J. SVanholm (Danmark, Carlsberg/bryggeri) 
Serge Tchuruk (Frankrike, Totale/olje) 
candido Velasquez (Spania, Telefonica/tele-

kæmunikasjon) 
Jacopo Vittorelli (Italia, Pirelli/gunrni) 
Si.no Vuerilehto (Finland, Nokia/elektronikk) 
ID van Wachem (Nederland, Royal Dutch/Shell /olje) 



Hvem er du, 
som hevder å ha patent 

.sannheten? Det største hån mot 
enneskeheten, er å ønske kontroll 

over andres tanker. Lik en måkes glide­
flukt over havet, .skal tankene leve, og 

dø, i frihet. Du, som trer din tro og dine 
tanker over dine medmennesker som et gyllent 

bur, vet du at ikke en gang mord er en større 
synd? Tanken er den største og mest verdifulle 

kraften i hele universet. Den kan ikke bare 
flytte fjell, men redde en hel verden opp 
av ondskapens kvikksand. 

Tør du virkelig bli en 

tanketyv? 
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